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A franc a hadikenyér. 
Bécs, január 22. A Voesisdhe Zedtumg-uak 

jelentik Párásból: A lakosság már erősen 
érzi a gabona Máinyá-t és ezért agy a nép 
körében, mint a 'kormány részéről felmerült 
az az eszme, lroigy Néimetonszág példájára be 
k-t. i!l hozni a güb-o'nar.'cimiklk hatósági rekvi-
rálását. Franciaországiban a tavalyi aratás 
ópenséggel nem volt bőséges és a mostani 
évre, — mint az Excelsior irja, — a közepes-
nél is rosszabb termés vánbató. Az Excelsior 
felveti azt az eszimét, hogy német pélxlára kc-
vor.ni kellene a lisztet és tőr-vényt kellene hoz-
ni arra, hegy csak ha-dik-enyeret szaibád fo-
gyasztani. h r 

Berlin, január 22. A Tageíblattnaík táv-
iratozzálk Luxemburgból: A német hadveze-
tő' ág ÉszrJk-Franciaországban -temérdek 
mennyiségi gabonát talált a raktáraikban ós 
a vidéki gazdaságaikban. Ezt a gdbonameny-
oyiség-et ancst német hadvezetőség ki fogja 
ct ülni. 

A keleti 

(Befejező közlemény.) A keletporosz ha-
táron álló orosz erők egyes részei, valamint 
az első orosz hadseregnek a Visztulát: I nyu-
gatra visszavonuló hadtestei részint gyalog, 
részint vasúton Varsó—Skiernievicén keresz-
tül az utóbbi helytől nyugatra eső v'd.k.n 
egyesültek. Ezek az erők délről jött csapatok-
kal együtt az arcéllel nyugat és északnyugat 
felé harcoló német csapatok háta felé nyo-
multak elő, útkarolással fenyegetve őket, mi-
után a kelet -és délkelet felé küldött német 
biztosító csapatokat visszavetették volt. A 
németek helyzet-e komoly volt; v. Morgtn 
tábornok Lovicz irányában előrenyomult csa-
pataitól nem volt segítség -remélhető, mivel 
azok több szerencsés harc után Lo-vicztól nyu-
gatra nagy ellenséges túlerőre bukkantak. A 
többszörös túlerővel bekerített német csapa-
tok helyzete .Lodztól keletre szerfölött ag-
gasztó volt. Ámde a bátor német sereg nem 
adta fel az ügyét, egy a hadi történelemben 
eddig • páratlanul álló merész tett megmen-
tette: szétrepesztette a vasgyüriit. A novem-
ber 24—25. közti éjszakán a -csapatok Brze-
ziny irányába keresztülvágták magu'k ,t, mi-
közben sikerült nekik az őket itt körülzáró el-
lenséget • elfogni. Több mint 12,000 ember, 
számos ágyú és gépfegyver jutott a kezükbe. 
A saját veszteségeik aránylag csekélyek vol-
tak, összes sebesültjeiket magukkal tudták 
vinni. Ez a hőstett, amelynek sikere a csapa-
tok páratlan vitézsége mellett határozott és 
erőteljes vezetésre mutat, egy kétségbeesett 
helyzetet diadallá változtatott át. A köriilzá-
í ásból magukat kivágott csapatóknak novem-
ber 26-ig sikerült Lodz és Lovicz között a sa-
ját bálszárnyukkal, v. Mackcnsen tábornok-
nak Lodzot északról körülfogó csapataival is-
mét egyesülniük. 

A német harcvonal most Szudek—Razi-
mierzen át Glovno—Lovicztól északnyugatra 
elterülő vidékig terjedt. Ezen arcvonal ellen 
irányult most a szűk téren egyesült orosz 
haderők ellenoffenzivája; bár minden eddigi-
nél véresebb veszteségeik voltak, november 
niolsó napjaiban a legnagyobb makacssággal 
ismételték meg újból meg újból támadásaikat, 
arneb eket a halálmegvető, kitartó német csa-
patok mind visszautasítottak. 

Harc a szerb-hoSgár határon. 
Szófia, január 21. A atm-mini-cai prefektu 

táv illatozza: I-s'tip és Kaprüli Iker üfeték bői 
1200 -menekült érkezett ide. További 2000 me-
nekültet a legközelebbi időre várnak. A határ 
átlépésénél kót csoport menekülőt szerb ka-
tonáik megtámadtak. -Harc fejlődött ki, 
mélynek folyamán mintegy 15 menekült éle-
tét vesztette. 

Török-perzsa megegyezés. 
Berlin, január 22. A st-c-dklholmi SvensJca 

Dagbladet jelenti: Annak a jelentésnek kap-
csán, hclgya török csa-pait-dk elfoglalták Teb-
riszt, m!a egy tiifliszi táléirat azt közili, liogy 
Törökország és Perzsia között olyan értelmű 
megállapodás jött létre, amely szerint a tö-
rök csapatok bizonyos eseteikibe-n jogésitiva 
vannak T-ebriíz-bcm bmesztülvenu 1-ni. 

December elején azután a németek erő-
sítéseik beérkezése után, dacára három hét 
óta állandó harcban- álló csapataik kimerült-
ségének, az egész vonalon ismét támadásba 
mentek át; erős jobb szárnyuknak sikerült az 
orosz vonal közepén meglevő résen betörniük, 
Laskof. elfoglalniok és Pabianice irányában 
előnyomulva, az oroszoknak Lodztól dél-
nyugatra álló állását átkarolnia. Ezáltal az 
oroszok arra kényszerültek, hogy a decem-
ber 5—6. közti éjjel Lodz köriil oly szívósan 
védelmezett állásaikat, sőt magát Lodzct is 
kiürítsék és visszavonuljanak a Miazga 
mögé. 

Tekintélyes haladást tett az északi né-
met csapatok baíszárnya is, amely közben 
llovon át a Visztuláig terjeszkedett ki és egé-
szen- Lovicz alá és a Bzura-szakaszig ju-
tót:. 

Az északlengvelországi offenzivával egy-
idejűleg az osztrák-magyar csapatok a Kár-
pátokban és Nyugat- Galíciában szintén tá-
madtak. ök is figyelemreméltó eredményeket 
értek el az orosz balszárnnyal szemben. 

A most már az egész oroszt frontra, de 
különösen annak minőkét szárnyára gyako-
rolt fokozott nyomástól az ellenséges töme-
gek meginogtak és előbb Nyugat-Galiciában, 
m ajd Dél- Lengyelországban visszavonultak 
egész frontjukkal keleti irányba. A Dunajec, 
Nida, Ravka és Bzura mögött azután újólag 
SZÍVÓS ellenállást fejtettek ki, most ezekért a-
szakaszokért elkeseredett küzdelmek foly-
nak. 

Az -operációk eredet: céljait máris elér-
tük. A már hónapok óta oly nagyhangon hir-
detett nagystílű orosz offenzívát teljesen le-
vertük, holott annak az iett volna a c-élja, hogy 
Németország egész keleti részét elárassza. 
Kelet- és Nyugat-Poroszországnak, Pozen-
nak és Sziléziának belátható ideig nem kell 
orisz betöréstől tartania. 

130,000 fogoly, számos ágyú, gépfegyver 
és egyéb hadiszer zsákmánya lett a szövet-
ségeseknek. 

Elsőrangú cröinóba volt ez edd g, r.mey-
ben a legtöbb vezetőtől a legfiatalabb önként 
beállott katonáig ugy a rémetek, mint az osz-
trákok és magyarok részéről mindenki di-
csőségesen vett részt. 

Az elért sikerből fakad a két hadsereg 
egymás iránt való kölcsönös és erős bizalmú. 
A koalíciós háborúk története r.em éppen 
gazdag a valóban- odaadó szövetségi hűség 
példáiban, ez a hatalmas küzdelem azonban 
kiváló példát nyújt erre. 

A vázolt hadműveletek tervezése és ke-
resztülvitele, különösen nagy -feladat elé állí-
totta a hadvezetőséget. Ez annál nagyobb bi-
zalommal csinálhatta meg terveit, miv-el tud-
ta, hogy oly csapatokkal rendelkezik, melyek 
a legnagyobbra képesek s szívesen ontják szi-
vük vérét a nagy ügyért. Bátorságuk, kitar-
tásuk, odaadásuk nem szorul külön dicséret-
re. Öt hónap óta állanak túlnyomó erővel 
szemben úgyszólván egyetlenegy napi pihenő 
nélkül. Szakadatlanul meneteltek és harcol-
tak viharos időben, feneke:len utakon és te-
repen, de ezen emberfölötti erőlködések és 
nélkülözések ellenére is ezen pompás csapatok 
támadó ereje törhetetlen, a győzelemhez va-
ló bizalma megrendithetetlen. Büszkeséggel 
és bizalommal -tekinthetünk rn'ndcnnyian 
fiainkra, akik tudják, mint kell hősökként har-
colni, szenvedni és meghalni, de minden túl-
erővel szemben is — győzni! 

A ZEPPELINEK ANGLIA FELETT. 
Berlin, január 22. Ma végre a londoni 

hivatalos sajtóiroda is -megcáfolja azt az első 
jelentést, hogy angol ágyuütegek egy német 
léghajót lelőttek. Kopenhágából táviratozzák, 
hogy a Reuter-ügynökség szerdán és csütör-
tökön egyebet sem- tett, csak cáfolgatott, még 
pedig többnyire a saját jelentéseit. 

A kopenhágai Berlingske Tidende Lon-
donból ujabban a következő részleteket tudta 
meg a Zeppelinek támadásáról: A német lég-
hajók közti egymáshoz zárt hadisorban re-
pülték át a tengert s mikor a br't partokhoz 
értek, különváltak. Sherínghamból táviratoz-
zák Londonba, hogy a Zeppelin roppant ma-
gasságban keringett a város fölött, motorá-
nak berregése mégis hallatszott és borzalmas 
látvány volt: ott fönt az ellenséges léghajó, 
alant a varos utcáin az össze-vissza futkosó 
megrémült nép. A Zeppelin körvonalai meg-
lehetősen tisztán váltak le az éjszakai égbolt-
ról. Azonnal működni kezdtek a villamos 
fényszórók s ekkor hullott le az ellenséges 
légihajó kosarából az első bomba, amely egy 
házra esett és azt teljesen lerombolta. A má-
sodik bomba a kikötőben esett le, a harmadi-
kat pedig, amely nem robbant fel, később 
megtalálták. 

Amsterdamból táviratozzák: Az ,-Allge-
m-eine Handelsblad" tudósítója jelerit: Lon-
donból: A Times ezt a yarmicuthi -jelentést 
közli: Petersroad kcrny-ékén sok ház meg-
sérült a Zeppelin bombáitól. Az egyik 1 oinba 
a Péter-templom mellett esett le. a másik a 
Nüríolksquar-en a vár-csháza mellett. Hatal-
mas üreget vájt az utca járdájában, de egyéb 
kárt nem okozott. Sheringshamban öt bomba 
zuhant le, de senkit sem talált. K ngslynnben 
hét 'oombdt dobtak le a Zepelinről s -ebben a 
városban megbecsülhetetlen az anyagi kár. 
Beniinckhouse teljesen elpusztult. Egy fiatal-
embert az ágyban ütött agyon a bomba, atyja, 
anyja -és -egy kis tesitvére halálosan meg-
sebesültek. Az Albertstreeten egy ház egészen 
rombadőlt, egy második bomba pedig tizen-
két 'áb széles és nágy -láb mélv gödrei vájt 

I a földben. 

Vendéglőben 

KÁVÉHÁZBAN 

Fiiszerkereskedésben 

MINDENÜTT KÉRJEN HATÁROZOTTAN 
R 

SZT. ISTVÁN ÓVAKODJÉK 
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harctér eseményei 
szeptember közepe óta. 

— Össze fog la ló Ismertetés. — 


